
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 24ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 15 DE 
JULHO  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 24ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a Presidência do Senhor Rodrigo Meireles, Presidente da Câmara Municipal, 
e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Bruno Henrique da 
Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira César Leite Gissoni, Daniele 
Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda,  Jefferson  Henrique 
Tavares de Sousa,  Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  Pablo de Oliveira Fernandes e 
Roseli  dos Santos Bueno. – ABERTURA -  Às dezoito horas,  feita a chamada, 
verificaram-se as  presenças de 11 (onze)  vereadores.  O Senhor Presidente: 
“Há número regimental para a abertura da sessão e eu a declaro aberta. 
Sob a proteção de Deus,  iniciamos os nossos trabalhos e determino a 
execução do Hino Caçapavense.” O Senhor Maicon Goiembiesqui procede a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.  O Senhor Presidente convida o Vice-
presidente  da  Câmara  Municipal  de  Taubaté,  Senhor  Bob  Lima,  a  adentrar  o 
Plenário e acompanhar a sessão. -  EXPEDIENTE – ATAS – Em apreciação pela 
Casa a Ata da 22ª Sessão Ordinária do Ano. Ninguém desejando modificá-la ou 
aditá-la, a ata foi considerada aprovada.  – INDICAÇÕES – Foram protocoladas 
no  sistema  legislativo  e  enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as 
seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 1.962 a 
1.967; DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE DA SILVA: De Nºs 1.952 a 1.961; 
DA  VEREADORA  CATIANE  SOUZA  FONSECA  SANTOS:  De  Nºs  1.968  a 
1.973; DA VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: De Nºs 
1.932 a 1.941; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: 
De Nºs 1.942 a 1.951; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE 
SOUSA: De Nºs 1.922 a 1.931; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De 
Nºs 1.974 a 1.983, DO VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nºs 1.984 a 
1.993 e DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES: De Nºs 1.912 a 1.921/2025. 
-  OFÍCIO Nº  249/2025/ATL/PGM – De  autoria  do  Prefeito  Municipal,  Yan 
Lopes de Almeida, informando que sancionou e promulgou em Lei  Municipal  o 
projeto inframencionado, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município de 
Caçapava, a saber: - Lei nº 6.303, de 8 de julho de 2025 - Projeto de Lei nº 
9/2025, de autoria da vereadora Daniele Galdino, dispondo sobre a instituição do 
Censo Municipal da Pessoa com Deficiência e do Cadastro Municipal da Pessoa com 
Deficiência no Município de Caçapava e dá outras providências. -  PROJETOS – 
Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria 
Jurídica e, posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE 
LEI Nºs 149 e 150/2025; EMENDA MODIFICATIVA Nº 1, ao PROJETO DE 
LEI Nº 140/2025 e EMENDAS ADITIVAS Nºs 2 a 5, AO PROJETO DE LEI Nº 

1
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 360035003200360034003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

140/2025.  - REQUERIMENTOS: Foi lido, considerado objeto de deliberação e 
aprovado  por  unanimidade:  DO  VEREADOR  ADILSON  HENRIQUE:  De  Nº 
721/2025.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DO  VEREADOR  JEFFERSON 
TAVARES e OUTROS: De Nº 738 – requerendo a inclusão na presente Ordem do 
Dia,  em  regime  de  urgência  especial,  em  conformidade  com  o  artigo  134  e 
seguintes, do Projeto de Lei nº 150/2025, de autoria do Prefeito Municipal, Yan 
Lopes de Almeida, que dispõe sobre o Programa Municipal de inclusão social para 
pessoas em situação de rua e egressos de comunidades terapêuticas e dá outras 
providencias.  O Senhor Presidente  consulta as lideranças partidárias da Casa 
quanto  ao  encaminhamento  da  votação  do  requerimento.  As  lideranças  dos 
partidos PSB e Republicanos manifestaram-se contra o requerimento e as demais 
lideranças foram favoráveis. O Senhor Presidente coloca o requerimento em 
votação, que é aprovado por 8 (oito) votos a 2 (dois), sendo o respectivo projeto 
incluído na Ordem do Dia. - DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES e OUTROS: 
De Nº 737 –  requerendo a inclusão na presente Ordem do Dia, em regime de 
urgência especial, em conformidade com o artigo 134 e seguintes, do Projeto de 
Lei nº 140/2025, de autoria da vereadora Franciane Miranda, dispondo sobre as 
normas para a realização de rodeios no âmbito do município de Caçapava e dá 
outras providências.  O Senhor Presidente consulta as lideranças partidárias da 
Casa quanto ao encaminhamento da votação do requerimento. As lideranças dos 
partidos PSB e Republicanos manifestaram-se contra o requerimento e as demais 
lideranças foram favoráveis. O Senhor Presidente coloca o requerimento em 
votação, que é aprovado por 8 (oito) votos a 2 (dois), sendo o respectivo projeto 
incluído na Ordem do Dia. -  DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: – De Nº 
719 -  Requerendo informações sobre o cumprimento da Lei Municipal nº 4.678, 
que proíbe a realização de queimadas no Município de Caçapava e – De Nº 720 - 
Requerendo informações sobre a possibilidade de instalação de uma lombofaixa ou 
lombada na Avenida Almirante Tamandaré, n° 405, Vila Menino Jesus. O Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra,  tece considerações às suas reivindicações, 
justificando-as.  Aprovados  por  unanimidade.  -  DA  VEREADORA  DANIELE 
GALDINO:  De  Nº  713  –  requerendo  informações  sobre  número  de  pessoas 
aguardando consulta com ortopedista no município. A Senhora Daniele Galdino, 
com a palavra,  tece considerações relativas às complicações que uma demora 
para uma consulta no ortopedista gera na vida das pessoas. Registra o grande 
número de pessoas aguardando pela referida consulta e discorre sobre o tema. 
Aprovado por unanimidade. – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 
714  –  requerendo  informações  sobre  a  empresa  prestadora  de  serviços  de 
segurança  nos  postos  de  saúde  no  município;  -  De  Nº  715  –  requerendo 
informações   sobre  os  convênios  firmados  com  clínicas  de  reabilitação  para 
tratamento de pessoas com dependência química no município;  - De Nº 717 – 
requerendo informações detalhadas acerca do processo nº 013.00003930/2023, 
referente ao Programa “Viver Melhor” com o autorizo governamental firmado com 
o governo do estado em 26 de abril de 2023 obteve autorizo governamental, com 
50 unidades habitacionais CDHU; - De Nº 718 – requerendo informações acerca 
do  fornecimento  de  insumos  básicos  de  higiene  nas  creches  municipais, 
considerando a importância fundamental desses materiais para a saúde e o bem-
estar das crianças atendidas. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
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diz que quer entender a troca da empresa de segurança que presta serviço à 
Santa Casa de SBC em nossa cidade, pois não consegue entender tal  troca e 
observa que o posto de saúde da Vila Santa Isabel foi furtado e está há alguns 
dias sem funcionar. Questiona o Chefe do Executivo para saber se há convênio 
firmado com Clínicas de Reabilitação e busca informações sobre o Programa “Viver 
Melhor”, do Governo de São Paulo. Solicita que providências sejam tomadas para 
as cinquenta famílias moradoras da Vila Paraíso, a fim de serem beneficiadas com 
o referido programa. Diz que recebeu denúncia e foi apurar junto às cinco creches 
da cidade, pois ficou sabendo que estava faltando insumos para higiene básica e 
constatou a veracidade da denúncia. Diz que a educação definitivamente não é 
prioridade do prefeito. Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR BRUNO 
HENRIQUE: De Nº 726 – requerendo informações sobre as condições dos pontos 
de ônibus no Município de Caçapava;  - De Nº 727 –  requerendo informações 
sobre a transparência dos gastos com as festividades do carnaval de Caçapava de 
2025;  -  De  Nº  728  –  requerendo  informações  sobre  a  supressão  da  árvore 
situada na Rua Hugo Manetti, 286 – Nova Caçapava e – De Nº 729 – requerendo 
informações  sobre  termos aditivos  realizados  em processos  administrativos  no 
primeiro semestre de 2025.  O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, faz 
considerações  aos  requerimentos  apresentados,  justificando-os.  Aprovados  por 
unanimidade.  –  DO  VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES:  -  De  Nº  722  - 
requerendo  a  apreciação  da  Redação  Final  do  Projeto  de  Lei  nº  82/2025, 
constante  na Ordem do Dia.  O Senhor Presidente coloca em discussão o 
requerimento:  ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  requerimento  foi 
aprovado por unanimidade, sendo a Redação Final do respectivo projeto apreciada 
na sessão.  – De Nº 723 -   requerendo informações referentes às demandas 
psiquiátricas da rede municipal de saúde; - De Nº 724 – requerendo informações 
sobre a retirada da árvore na Rua Osório  da Cunha Lara Neto,  Vila  Resende, 
conforme pedido de indicação nº 393/2025, de 11 de março de 2025 e – De Nº 
725 –  requerendo informações referentes à demanda reprimida da FUSAM.  O 
Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo Meireles, 
com a palavra, discorre sobre os problemas constantes apresentados dentro da 
FUSAM,  como  falta  de  insumos,  péssimo  atendimento,  falta  de  médicos 
qualificados; falta de médicos especialistas. Salienta que seus mandatos sempre 
foram voltados à melhoria no atendimento da saúde, buscando verbas junto aos 
deputados para que a FUSAM seja mais equipada. Manifesta toda sua indignação 
com as denúncias que recebe, bem como com as reclamações dos munícipes que 
sempre o procuram pedindo ajuda. Diz que já passou da hora de aquele local 
apresentar  uma  evolução.  Faz  outras  considerações  sobre  o  tema,  sempre 
ressaltando  sua  indignação.  Aprovados  por  unanimidade.  (O  Senhor  Rodrigo 
Meireles reassume a presidência). – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De 
Nº 730 –  requerendo informações sobre o atendimento na Unidade Básica de 
Saúde, Pedro Henrique Azarias dos Santos, do Bairro Pinus do Iriguassu II; - De 
Nº 731 – requerendo informações sobre a caçamba de lixo do Bairro Pedregulho; 
-  De Nº 734 –  requerendo informações  sobre  o  cronograma de  manutenção 
preventiva das estradas rurais. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, 
faz explicações para cada uma de seus requerimentos, justificando os pedidos. 
Aprovados  por  unanimidade. –  De  Nº  732  –  requerendo  a  convocação  do 
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Secretário de Governo, Roberto Faria de Sá,  a fim de prestar esclarecimentos 
sobre fatos ocorridos nas dependências da prefeitura no dia 14 de julho de 2025, 
envolvendo o Secretário de Governo e a Vice-Prefeita Juliana Freitas.  O Senhor 
Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão:  A  Senhora  Dandara 
Gissoni, com a palavra, discorre sobre o episódio ocorrido nas dependências da 
prefeitura, envolvendo o secretário de governo e a vice-prefeita, salientando que a 
convocação é para que tais fatos sejam esclarecidos, tendo em vista os inúmeros 
comentários  sobre o  ocorrido. Ninguém mais se manifestando;  em votação;  o 
requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  De  Nº  733  –  requerendo  a 
convocação da Sessão Especial e utilização do Plenário Fernando Navajas para a 
entrega  do  Plenário  Fernando  Navajas  para  a  entrega  do  Título  de  Cidadã 
Caçapavense à Senhora Lindamir Bandeira da Silva, a ser realizada no dia 7 de 
agosto de 2025, às 18h30min.  O Senhor Presidente coloca o requerimento 
em  discussão:  ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  requerimento  foi 
aprovado por unanimidade, sendo a referida Sessão Especial convocada para 
ser realizada neste Plenário, no dia 7 de agosto de 2025, às 19 horas. – 
DA VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nº 735 – requer informações sobre 
censo populacional sob responsabilidade de cada unidade de saúde de Caçapava e 
– De Nº 736 – requer informações sobre especialistas da rede pública de saúde. 
A  Senhora  Catiane  Fonseca,  com  a  palavra,  discorre  sobre  os  dois 
requerimentos,  justificando-os.  Aprovados  por  unanimidade.  O  Senhor 
Presidente cita a presença do ex-vereador Arnaldo Neto. Cita e saúda a presença 
do Vice-Presidente da Câmara de Taubaté, que faz o discurso de agradecimento 
pelo  seu  acolhimento.   – MOÇÕES  –  Foram  lidas,  consideradas  objetos  de 
deliberação  e  encaminhadas  às  pessoas  endereçadas:  – Do vereador  Bruno 
Henrique: De pesar: De Nº 335:  à família do Senhor José Fernando Sanches 
da  Silva,  pelo  falecimento  ocorrido  no  dia  13  de  julho  de  202;  -  De 
Congratulações: De Nºs 333 e 334 - à Senhora Franciane dos Santos Miranda, 
pela organização e realização da tradicional Festa do Sagrado Coração de Jesus, 
no bairro  da  Germana e  a  todos  os  pecuaristas  pelo  dia  do pecuarista.  - Da 
vereadora Dandara Gissoni: De congratulações/louvor: De Nºs 328 a 332 
– respectivamente:  –  à senhora Marta Cristina Alves, Conselheira Federal da 
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil  –  Seccional  Rio  de  Janeiro  (OAB/RJ),  em 
reconhecimento  à  sua  destacada  trajetória  profissional  e  compromisso  com a 
justiça  social;  à  senhora  Adriana  Caribé,  conselheira  federal  da  Ordem  dos 
Advogados do Brasil – Seccional Pernambuco (OAB/PE), em reconhecimento à sua 
destacada trajetória e atuação em defesa da advocacia, dos direitos humanos e da 
democracia; à vereadora Luzia Valéria Viana Coracini (PDT), em reconhecimento à 
sua firme dedicação e relevante atuação parlamentar no município de Parapuã; à 
vereadora Larissa Kacya Moura das Neves Tessarini Gandolfi (PV), do município de 
Pauliceia, em reconhecimento ao seu trabalho na política local; à Senhora Roseane 
Albertina da Silva, Auxiliar de Desenvolvimento Infantil (ADI), pelos seus 18 anos 
de dedicação e relevantes serviços prestados ao município de Caçapava. -  Da 
vereadora Daniele Galdino: De pesar: De Nº 336 - pelo falecimento de José 
Fernando Sanches da Silva.  – Do vereador Jefferson Tavares: De pesar: De 
Nº  340  -  pelo  falecimento  do  Senhor  José  Vicente  dos  Santos; -  De 
Congratulações: De Nº 341 -  ao GAMT, pelos relevantes serviços prestados à 
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juventude e pela expressiva contribuição para o desenvolvimento social, cultural e 
humano do município. - Do vereador Maicon Goiembiesqui: De Nº 338: de 
congratulações  -  à  servidora  municipal  professora  Selma  Miranda  de  Souza 
como  reconhecimento  público  pelos  relevantes  serviços  prestados  à  educação 
municipal ao longo de seus 28 (vinte e oito) anos de atuação, culminando em sua 
tão merecida aposentadoria e  – De Apoio: De  Nº 339 -  à Senhora Juliana de 
Freitas,  diante  da  violência  sofrida  na  tentativa  em  silenciar  sua  voz  e  seu 
mandato como vice-prefeita de Caçapava,  bem como sua manifestação em se 
posicionar, demonstrando coragem e integridade, reafirmando seu compromisso 
com os valores de justiça e equidade.  – Do vereador Rodrigo Meireles: De 
Pesar: De Nº 337  - à família do Senhor José Fernando Sanches da Silva, em 
razão de seu falecimento, ocorrido em 13/07/2025 e –  Da vereadora Roseli 
Bueno: De congratulações: De Nº 342 - a IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA 
DE  DEUS  MISSÃO  CAÇAPAVA,  pelo  40  °  CONGRESSO  UMADEC”  (União  da 
Mocidade da Assembleia de Deus Missão de Caçapava) realizado nos dias 11, 12, 
13  e  14  de  julho  do  corrente  ano. Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica 
franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – 
A  Senhora  Daniele  Galdino,  com  a  palavra,  faz  considerações  sobre  sua 
atividade parlamentar, em específico as indicações, também explicando o que se 
trata uma indicação. Salientando que se trata de reivindicação da população e que 
cabe ao Executivo executar. Cita uma por uma das indicações apresentadas.  O 
Senhor  Maicon Goiembiesqui,  com a palavra,  tece  comentários  sobre  sua 
produção legislativa, falando de suas indicações, explicando-as, como sempre tem 
feito,  dizendo  que  se  tratam de  pedidos  de  melhorias  nos  bairros  feitos  pela 
população, os quais chegam ao seu gabinete. Cita os bairros que suas indicações 
estão  atendendo.  Menciona  a  moção  apresentada,  agradecendo  a  professora 
homenageada  e  a  moção  de  apoio  à  vice-prefeita,  em  razão  do  episódio  de 
violência política de gênero pelo qual sofreu. Registra que ela foi eleita pelo povo e 
representa  o  poder  executivo  enquanto  mulher,  discorrendo  sobre  o  assunto 
abordado.  O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, faz explicações às 
indicações que apresentou na sessão, justificando a importância de cada uma. O 
Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo Meireles, 
com a palavra, esclarece a abertura do vidro existente no plenário, que foi em 
razão  do  comparecimento  do  elevado  número  de  representantes  do  Agro  em 
nossa Casa, em um gesto de respeito. Diz que o vidro existe por conta da falta de 
educação  daqueles  que  aqui  vêm,  impedindo  e  dificultando  a  realização  das 
sessões. Diz que apoia o rodeio, apoia o povo do agro, tem muitos amigos dessa 
área e afirma que o agro fortalece a nossa cidade. (o Senhor Rodrigo Meireles 
reassume  a  presidência). A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra, 
comenta o fato de o Presidente da Casa deixar o vidro do plenário aberto, nesta 
sessão,  justificado  pelo  fato  do  comparecimento  de  muitas  pessoas  realmente 
interessadas em assistir e acompanhar a sessão e suas votações. Cita o episódio 
das ofensas que sofreu por um munícipe em sessão, explicando a existência do 
vidro na sessão. Salienta a importância do respeito entre as pessoas, respeito 
pelas diferenças e pelo espaço que cada pessoa representa. Pede respeito sempre. 
Parabeniza  o  presidente  pela  atitude.  O  Senhor  Bruno  Henrique,  com  a 
palavra,  faz explicações às indicações que apresentou na sessão, justificando a 
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importância da manutenção das estradas rurais.  A Senhora Dandara Gissoni, 
com a  palavra,  manifesta  seu  apoio  ao  vidro  aberto  em  todas  as  sessões, 
entendendo que o acesso democrático deve ser irrestrito. Faz explicações sobre 
sua agenda legislativa, e critica duramente o Prefeito Yan Lopes que atribuiu a ele 
o recurso conquistado pelo seu gabinete, junto à sua deputada do PT e o governo 
federal. Diz que no vídeo propagado pelo prefeito, ele ainda cortou a sua fala 
alertando que se tratava do seu trabalho e da deputada do PT e do governo 
federal. Critica duramente o prefeito por não querer dividir palco, não valorizar o 
trabalho dos outros. Ressalta que o dinheiro e o trabalho é para todos, feito para 
todos. Observa que o prefeito não aceita críticas e quer bajuladores – quer ser rei. 
Faz outras considerações afirmando que é vereadora sim e sempre vai falar o que 
quer, pois não se trata de uma “líder que faz oposição”, porque tem visto muitas 
coisas absurdas no município e tem agido com cautela e procura o diálogo, mas 
diz  que a situação está  ficando insustentável.  Renúncia seu cargo de líder  do 
prefeito na Casa, deixando-o à disposição para quem achar que é normal dizer 
amém  ao  prefeito.  Ninguém  mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente 
declara  encerrado  o  Expediente  e  solicita  da  1ª  Secretária  que  faça  a 
chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às 
vinte  horas e trinta e dois minutos,   feita a chamada,  foram constatadas as 
presenças de 11 (onze) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO 
DIA –  Por força de requerimento: PROJETO DE LEI Nº 140/2025 – De autoria 
da vereadora Franciane Miranda,   dispondo sobre as normas para a realização de 
rodeios  no  âmbito  do  município  de  Caçapava  e  dá  outras  providências.  – 1ª 
Discussão:  A Senhora Dandara Gissoni,  pela  ordem,  apresenta  à  Mesa uma 
nova Emenda Aditiva, que é lida, e requer verbalmente a dispensa da apresentação de 
pareceres e a apreciação nesta sessão da referida emenda.  O Senhor Presidente 
coloca o requerimento em discussão.  Ninguém se manifestando; em votação; o 
requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  O Senhor  Presidente  suspende a 
sessão por quinze minutos, às vinte e uma horas e trinta e quatro minutos. – 
REABERTURA – às vinte e duas horas e oito minutos, presentes os onze vereadores, 
o Senhor Presidente dá andamento à sessão e à Ordem do Dia – PROJETO DE 
LEI Nº 140/2025 – De autoria da vereadora Franciane Miranda, dispondo sobre as 
normas para a realização de rodeios no âmbito do município de Caçapava e dá 
outras  providências.  – 1ª Discussão:  A 1ª Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa  do  projeto.   O Senhor  Presidente  diz que  havendo  emendas  ao 
projeto,  as  quais  contam com seus  pareceres,  solicita  da  1ª  Secretária  que 
informe o parecer da comissão de justiça e redação à Emenda Modificativa nº 
01. A 1ª Secretária faz a leitura da Emenda Modificativa nº 01, atendendo ao 
requerimento  da  autora  da  emenda,  conforme  determinação  do  Presidente, e 
informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável à Emenda. O 
Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Modificativa nº 01: A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que está apresentando emendas 
para melhorar ou amenizar a questão veterinária no projeto, solicitando que seja 
comunicado às  autoridades  competentes  caso haja  algo irregular  em qualquer 
evento. Ninguém mais se manifestando; em votação; a emenda foi rejeitada por 8 
(oito) votos a 2 (dois). - A 1ª Secretária informa que o parecer da comissão de 
justiça e redação é favorável  à Emenda Aditiva nº 1. O Senhor Presidente 
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coloca  em  discussão  a  Emenda  Aditiva  nº  1:  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui,  com a  palavra,  faz  considerações  afirmando a  fragilidade do 
projeto  e  afirma  que  apresentou  emendas  para  melhorar  a  propositura.  Diz 
desejar que entendam a importância da proibição da realização das vaquejadas e 
das provas de laço. Diz que em Taubaté o projeto de rodeios foi aprovado com 
essas  proibições.  Faz  considerações  sobre  o  assunto,  mencionando  que  sua 
emenda  busca  cuidar  do  animal.  A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a 
palavra, diz que respeita todas as modalidades dentro do rodeio e informa que a 
vaquejada é regulamentada por lei federal e considerada patrimônio cultural. Diz 
ser  contra  a  emenda.  Afirma  que  a  vaquejada  assim  como  o  rodeio  são 
considerados patrimônios culturais do país. O Senhor Jefferson Tavares, com a 
palavra, diz ser contra a emeda por ser nordestino e tem conhecimento de como 
é praticada a vaquejada – com todos os cuidados com os animais.  O Senhor 
Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que sua emenda foi apresentada por 
conta do cuidado com o animal e jamais por questões culturais. Sua emenda foi 
feita pensando exclusivamente no cuidado com o animal. Diz querer deixar claro 
para que sua palavra não seja  distorcida,  afirmando não ser  contra  nenhuma 
cultura.  A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  pede respeito quando 
fizer uso da Tribuna da Casa, mencionando que não tem pressa para ir embora 
para discutir o projeto. Pede respeito a uma mulher que foi eleita pelo povo. (O 
Senhor Presidente afirma que os visitantes irão manter respeito à vereadora). 
Diz ser a favor da emenda e contra a vaquejada e prova que se trata de maus 
tratos  aos  animais,  apresentando  e  lendo  texto  científico  comprovando  o 
sofrimento dos animais  com essa prática.  Ninguém mais se manifestando, em 
votação, a Emenda Aditiva nº 1 foi aprovada por 5 (cinco) votos a 3 (três) e 
fica fazendo parte do projeto. -  A 1ª Secretária  informa que os pareceres das 
comissões de justiça e redação, de finanças e orçamento e de proteção e defesa 
do animal são favoráveis à Emenda Aditiva nº 2. O Senhor Presidente coloca 
em discussão a Emenda Aditiva nº 2: O Senhor Maicon Goiembiesqui, com 
a palavra,  mais uma vez diz que a emenda tem a ver com o cuidado com o 
animal,  a  fim  de  minimizar  o  agravo  com  os  animais.  Diz  que  não  está 
apresentando emendas para retardar o projeto e sim para dar mais solidez; uma 
vez que entende que a propositura é frágil. Faz a leitura do artigo 2º na íntegra. 
Diz que há outras questões na emenda e que também estão na lei da cidade de 
Taubaté. Afirma que não inventou os textos. Cita o termo de responsabilidade 
para os menores que irão participar,  bem como o seguro de vida.  O Senhor 
Bruno Henrique, com a palavra, diz que há coisas na emenda do vereador que 
são  óbvias  e  que  não  precisam constar  em lei,  pois  todo  produtor  rural  que 
participa de rodeio e de competição sabe o que deve fazer e os documentos que 
deve  apresentar.  A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  pede 
desculpas pela forma que reagiu ao ler a emenda, tendo em vista que a aftosa 
está extinta há anos em nosso país e tal vacina é dispensada. Diz que considera 
uma vitória o seu projeto ter tido parecer favorável da procuradora da Casa, então 
não o vê como frágil. Diz que quanto à regulamentação da propositura, cabe ao 
prefeito, salientando que todos os organizadores de rodeios têm todos os cuidados 
rigorosos para a sua realização, não cabendo tal emenda, até mesmo a doação 
dos lucros do evento para entidades, mesmo entendendo que não deve ser algo 
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obrigatório. (aparteada pelo vereador Bruno para troca de pontos de vista).  O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  entende que cabe ao Prefeito 
regulamentar  o  projeto  –  as  leis  -,  porém  o  que  não  estiver  em  lei  não  é 
regulamentado e não pode ser cobrado e fiscalizado pelo Executivo. Discorre sobre 
o tema.  O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra,  manifesta-se contra a 
emenda  e  faz  outras  considerações.  A  vereadora  Dandara  Gissoni,  pela 
ordem, solicita ao Presidente que oriente o vereador a discutir sobre a emenda 
em  questão,  pois  o  vereador  está  falando  sobre  outro  assunto.  O  Senhor 
Presidente  alerta o vereador que se atente à pauta que está em discussão.  A 
Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  diz  que  as  emendas  estão 
minimizando  a  fragilidade  do  projeto,  pois  a  administração  pública  só  pode 
regulamentar  o  que  está  em lei.  Faz  outras  considerações.  (O  Senhor  Bruno 
Henrique assume a presidência). O Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra, 
diz ser contra todas as emendas que estão sendo apresentadas, uma vez que 
entende que, se fizesse uma emenda ao projeto eu votaria a favor da propositura. 
(O  Senhor  Rodrigo  Meireles  reassume  a  presidência).  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra,  diz que apresenta a emenda porque o projeto 
original não consta tal requisito e não adianta ter em lei federal, porque precisa 
estar em lei municipal para ser regulamentado. Ninguém mais se manifestando; 
em votação; a Emenda Aditiva nº 2 foi rejeitada por 7 (sete) votos a 3 (três). 
A 1ª Secretária informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e 
de  proteção  e  defesa  do  animal  são  favoráveis  à Emenda  Aditiva  nº  3.  O 
Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Aditiva nº 3: A Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra,  diz que, se os pareceres são favoráveis, é 
porque a emenda é legal e legítima. Diz que a lei municipal é para acrescentar e 
enriquecer o projeto. Mais uma vez diz que apresenta as emendas para minimizar 
os  efeitos  prejudiciais  do  projeto  junto  aos  animais,  mesmo  sendo  contra  o 
projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que é favorável à 
emenda porque no projeto original não consta tal requisito e não adianta ter em 
lei federal, pois necessita estar em lei municipal para ser regulamentado. Ninguém 
mais se manifestando; em votação, a Emenda Aditiva nº 3 foi rejeitada por 8 
(oito) votos a 2 (dois). A 1ª Secretária informa que os pareceres das comissões 
de justiça e redação e de proteção e defesa do animal são favoráveis à Emenda 
Aditiva nº 4. O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Aditiva 
nº 4: A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  diz que não se trata de 
gostar ou não de rodeio ou de animais. Diz que se trata de recursos públicos, uma 
vez que a nossa cidade se encontra endividada, uma vez que a nossa cidade está 
carente de várias “coisas” e em várias áreas. Diz que a presente emenda veda a 
contribuição de recursos municipais e do uso dos bens públicos para a realização 
do  evento,  por  uma  questão  de  responsabilidade.  A  Senhora  Franciane 
Miranda, com a palavra, na condição de líder do PL solicita aos vereadores da 
bancada que votem contra a emenda, explicando que nenhuma emenda destinada 
a outra área que não seja a da cultura seria utilizada para a realização de rodeios, 
até porque todos sabem que isso não é permitido.  O Senhor Adilson Henrique, 
com a palavra,  diz que é contra a emenda, mas porque é sua opinião e não 
porque a líder do partido pediu para assim votar. Diz que tem um mandato livre e 
vota conforme sua opinião. Pensa que fica chato agir conforme outro vereador 
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determina.  Aparteado pela vereador Franciane que explicou a sua colocação e 
elogiou a postura do vereador Adilson. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a 
palavra,  diz ser inaceitável que essa emenda não seja aprovada, uma vez que 
vemos  a  nossa  cidade  com  tanta  precariedade.  Faz  outras  considerações, 
manifestando sua posição a favor da emenda. A Senhora Dandara Gissoni, com 
a palavra, salienta que recurso público não se trata apenas de dinheiro e tem 
total conhecimento de que não se pode desviar dinheiro de merenda ou saúde 
para outra área. Diz que recurso público pode ser ambulância, transporte, servidor 
público, estrada rural em bom estado. Registra que, quem quiser fazer festa que a 
banque. Diz que o recurso público a que se refere é da máquina administrativa até 
o dinheiro público. O Senhor Bruno Henrique, diz ser contra a emenda e afirma 
que o rodeio deveria poder contar com apoio do município sim, como acontece 
com outros eventos. Aparteado pelos vereadores Franciane e Jefferson para troca 
de pontos de vista.  A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que não 
pode ser afirmado que as entidades serão beneficiadas com o evento, pois se trata 
de  um  evento  particular.  Diz  que  o  Hip  Hop  é  um  evento  público  e  de 
ressocialização,  realizado  com  recurso  oriundo  de  emenda  parlamentar.  Tece 
outras considerações, salientando a indecência de se gastar recursos públicos para 
um evento particular. Ninguém mais se manifestando; em votação; a  Emenda 
Aditiva nº 4 foi rejeitada  por 6 (seis) votos a 4 (quatro).  A 1ª Secretária 
informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e de proteção e 
defesa do animal são favoráveis à Emenda Aditiva nº 5. O Senhor Presidente 
coloca em discussão a Emenda Aditiva nº 5: O Senhor Pablo Fernandes, 
com a palavra, diz que sua emenda está incluindo no projeto a apresentação de 
atestado de saúde e integridade dos animais e faz a leitura da referida emenda. 
Aparteado pelo vereador Rodrigo para troca de pontos de vista. Ninguém mais se 
manifestando; em votação; a Emenda Aditiva nº 5 foi aprovada por 9 (nove) 
votos a 1 (um) e fica fazendo parte do projeto.  O vereador Bruno Henrique, 
com a palavra, diz que é contra todas as emendas. A 1ª Secretária informa que 
os pareceres das comissões de justiça e redação e de proteção e defesa do animal 
são  favoráveis  à Emenda  Aditiva  nº  6.  O  Senhor  Presidente  coloca  em 
discussão  a  Emenda  Aditiva  nº  6:  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com a 
palavra,  diz que incluiu o texto de uma forma que se possa entender, pois não 
conhece o termo técnico. Diz que fez pesquisas científicas as quais comprovaram 
que em provas de derrubadas e de laços os animais sofrem maus tratos e sofrem 
muito.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, manifesta-se a favor 
da emenda e contra o projeto, explicando que apresentou emendas assim como a 
vereadora para minimizar os maus tratos contra o animal. Diz estar prezando pelo 
cuidado do animal. Afirma não ver contradição em seu posicionamento. Ninguém 
mais se manifestando; em votação; a Emenda Aditiva nº 6 foi rejeitada por 6 
(seis)  votos  a  4  (quatro).  A  1ª  Secretária informa  que  os  pareceres  das 
comissões de justiça e redação e de proteção e defesa do animal são favoráveis ao 
projeto.  A Senhora Dandara Gissoni,  pela ordem, solicita que seja lido na 
íntegra seu parecer em separado, da comissão de proteção e defesa do animal. O 
Senhor Presidente determina sua leitura.  O Senhor Bruno Henrique, pela 
ordem, solicita que seja lido na íntegra o parecer da referida comissão, que foi 
considerado favorável ao projeto. O Senhor Presidente determina sua leitura. O 
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Senhor Presidente coloca em 1ª discussão o projeto, após a leitura dos 
dois pareceres: A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, faz a leitura de 
uma  mensagem  recebida  de  um  amigo  que  é  favorável  ao  projeto.  Diz  ser 
importante  diferenciar  o  “não  gostar”  do  “ser  proibido”,  conforme  dispõe  os 
estudos dentro da sociologia e discorre sobre o assunto. Afirma que os eventos de 
rodeios envolvem maus tratos aos animais, tecendo considerações comprovando o 
que está falando, citando uma condenação sofrida pela prefeitura de Caçapava. 
Explana sobre o projeto, justificando seu voto contra a matéria e afirmando que 
rodeio maltrata os animais. Diz que admira e defende a cultura do campo, mas 
não compactua com o animal na arena. Diz ainda que o agro não é só animal e 
sim e muito mais a agricultura.  Reafirma seu voto contra o projeto e seu respeito 
às pessoas que gostam de rodeios. O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, 
faz considerações sobre a Agrishow, que conta com a realização de rodeio, e sobre 
a valorização do agro. Manifesta-se a favor do projeto.  (O Senhor Bruno Henrique 
assume a presidência) O Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra, diz que é 
com grande  prazer  e  muita  alegria  que  está  votando  este  projeto,  que  será 
aprovado, pois os vereadores não irão se acovardar, como ocorreu na legislatura 
passada.  Diz  que  a 
Casa está cheia nesta noite e conta com representantes do agro, que é a força 
desta cidade.  –  Aparteado pelo vereador Bruno para troca de pontos de vista. 
Agradece  aos  presentes  e  aos  vereadores,  dizendo  que  não  vota  por  ser 
presidente, mas afirma ser a favor do projeto. Solicita a aprovação da matéria e 
pede que todos apoiem quem o apoia. (O Senhor Rodrigo Meireles reassume 
a presidência). O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra,  parabeniza a 
autora  da  propositura  e  manifesta-se  a  favor  do  projeto,  entendendo  ser 
importante  fomentar  tal  cultura  em nossa cidade.  Senhor  Pablo Fernandes, 
com a palavra, diz que os vereadores estão na Casa para fiscalizar e é isso que 
irá fazer com relação a esse projeto; todos devem fazer. A Senhora Franciane 
Miranda, com a palavra,  manifesta-se emocionada e diz que não sabe se irá 
conseguir falar tudo, por tamanha emoção. Cita que o projeto não é seu, mas sim 
por todas as pessoas que já faleceram, citando-os, bem como para manter tal 
tradição.  Diz  que  ganhou  dois  processos  quando  foi  acusada  de  maltratar  os 
animais. Diz que não é o fato de não gostar de rodeio, mas sim o fato de respeitar 
essa tradição e cultura do rodeio. Agradece o apoio de todos os vereadores que 
estiveram do seu lado. Diz que quando foi candidata, sabia que sua missão era 
lutar  contra  essa  injustiça  que  foi  imposta  nesta  cidade,  impedindo  inúmeras 
pessoas de praticar o seu esporte, e realizar o seu trabalho. Diz que o rodeio e o 
peão de rodeio são regulamentados por lei federal. Fala do sofrimento que passou 
durante  a  tramitação  da  propositura,  com muitas  noites  sem dormir  e  muita 
preocupação e perseguição. Agradece o apoio e o carinho de todos.  O Senhor 
Maicon Goiembiesqui,  com a  palavra,  diz  que  acredita  em uma sociedade 
plural e  que  tal  pluralidade  enriquece  a  sociedade.  Diz  que  viveu  nesta  Casa 
situações de votar sozinho em alguns projetos,  sofrendo ameaças,  mas nunca 
deixou  de  se  posicionar.  Diz  que  está  aqui,  pois  representa  uma  parcela  da 
sociedade que acredita na sua política, que a faz independente de religião, raça ou 
gênero.  Afirma que em momento algum disse ser  contra  o  agro,  porque tem 
muitos amigos ligados a esse segmento. Mas tem responsabilidade de seus atos e 
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não faz politicagem com seus votos.  Diz ser contra a propositura, porque entende 
ser um retrocesso ao município. Esclarece que o vereador não pode fiscalizar o 
evento, porque se trata de um evento particular. Diz que o rodeio não é uma 
prioridade para a cidade, como também não é matéria para votar em regime de 
urgência. Volta a falar que a propositura é frágil. Entende que o município tem 
outras prioridades e é contra o projeto, mas não é inimigo do agro. Ninguém mais 
se manifestando, em votação, o projeto foi aprovado por 8 (oito) votos a 2 (dois). 
–  2ª Discussão:  (O Senhor Bruno Henrique assume a presidência) O Senhor 
Rodrigo Meireles, com a palavra, diz que o prefeito lhe falou que assim que o 
projeto for  enviado à Prefeitura ele  irá  sancionar.  (O Senhor Rodrigo Meireles 
reassume a presidência). O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, diz que o 
projeto de proibição de rodeio em nossa cidade também foi votado em regime de 
urgência especial e, na qualidade de diretor do departamento de agricultura da 
cidade, não teve conhecimento do projeto. A Senhora Dandara Gissoni, com a 
palavra,  diz  que  o  Regimento  Interno  foi  rasgado,  pois  estão  sendo  votados 
projetos que não terão perda de oportunidade. Diz que o rodeio de Caçapava não 
foi proibido por uma lei municipal e sim por uma sentença condenatória em razão 
de  maus-tratos  aos  animais.  Esclarece  que,  por  conta  disso  a  prefeitura  não 
poderia conceder alvará para realização de rodeios. Tece considerações sobre o 
assunto.  Pensa que a matéria poderia ter sido debatida em audiência pública e 
acredita que quem gosta de rodeio não seria contra. Tem conhecimento que a 
audiência  não  é  obrigatória,  mas  entende  que  é  algo  saudável.  Tece  outras 
considerações  sobre  o  assunto,  mencionando  que  a  votação  em  regime  de 
urgência para essa matéria é algo desrespeitoso. Repudia a forma antidemocrática 
com que o projeto foi imposto ao Plenário. A Senhora Franciane Miranda, com 
a palavra,  diz que preparou um vídeo com pessoas gabaritadas sobre o tema 
comprovando que os rodeios não maltratam os animais.  (é apresentado um vídeo 
na televisão do Plenário). Diz que o vídeo é em respeito a cada um dos vereadores 
que votaram a favor do projeto. Diz que quando falam que o projeto é frágil ou 
fraco, afirma que fraco é quem está falando. Diz que o seu projeto é constitucional 
e  sim  muito  forte.  Registra  que  deseja  que  os  rodeios  de  Caçapava  sejam 
exemplos  de  profissionalismos,  gerando  empregos  e  renda,  e  honrando  nosso 
passado e tradição.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que 
em momento algum atacou o argumentador quando usou a tribuna de maneira 
muito civilizada e educada, mesmo diante da divergência de opinião da pauta em 
discussão.  Diz  que  em  momento  algum  atacou  o  argumentador  e  sim  o 
argumento, apenas se posicionou, pois não é omisso. Diz que o chamar de fraco é 
porque desconhece sua história e afirma que isso o enriquece, pois afirma que 
sabe de onde veio, onde está e aonde quer chegar. Diz que fraco talvez seja o 
argumento  que  a  pessoa  utiliza  para  atacá-lo  e  forte  seja  a  arrogância  da 
vereadora Fran. (A vereadora Franciane, com a palavra, diz que o vereador 
Maicon a magoou quando criticou o seu projeto e por conta disso afirma que fraco 
é  o  vereador).   Ninguém  mais  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi 
aprovado por 8 (oito) votos a 2 (dois). O  Senhor Maicon Goiembiesqui quer 
que conste em ata que um munícipe se aproximou da sua pessoa, ameaçando-o. – 
Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação Final. Ninguém 
se manifestando; em votação; a Redação Final foi aprovada por unanimidade, sendo o 
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respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. O 
Senhor Presidente suspende a sessão por quinze minutos, às vinte e três horas 
e vinte e cinco minutos. – REABERTURA – à zero hora do dia dezesseis de julho de 
dois mil e vinte e cinco, presentes os onze vereadores,  o Senhor Presidente dá 
andamento  à  sessão,  continuando  com a -  ORDEM DO DIA -  POR FORÇA DE 
REQUERIMENTO: PROJETO  DE  LEI  Nº  150/2025  –  De  autoria  do  Prefeito 
Municipal, Yan Lopes de Almeida, dispondo sobre o Programa Municipal “Novo Rumo” 
de Inclusão Social  para Pessoas em Situação de Rua e Egressos de Comunidades 
Terapêuticas,  e  dá  outras  providências.  –  1ª  Discussão:  Havendo  pareceres  ao 
projeto, a 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa e informa que os pareceres 
da comissão de justiça e redação; de saúde, assistência social e idoso e de finanças e 
orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a 
palavra, diz que em relação a este projeto irá votar cem por cento na segurança 
da secretária da pasta, tendo em vista que o projeto chegou de afogadilho, sendo 
incluído  na Ordem do Dia  sem nenhum comunicado aos  vereadores  para  que 
pudessem avaliá-lo. Afirma que o tema é de extrema relevância e o prefeito já 
demonstrou não ter nenhuma sensibilidade com os moradores em situação de rua. 
Volta a afirmar que votará na confiança na secretária que está na pasta e irá gerir 
o programa constante no projeto. Critica o fato de o projeto ser incluído na Ordem 
do Dia e discorre sobre o tema do projeto.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, 
com a palavra, menciona que o prefeito deve estar com amnésia para agir dessa 
forma,  ao  enviar  um projeto  com tamanha  importância  para  ser  incluído  em 
regime de urgência e protocolar na Casa em cima da hora da sessão. Pensa ser 
algo  desrespeitoso  com  os  vereadores.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  pela 
ordem, solicita que o autor do requerimento que quer a inclusão do projeto na 
Ordem  do  Dia  explique  o  motivo  de  o  projeto  ter  sido  incluído.  O  Senhor 
Jefferson Fonseca, com a palavra, diz que participou da reunião com o prefeito 
e sabe da importância do projeto; concorda com a vereadora Dandara. Esclarece 
que a urgência é para que as políticas públicas sejam aplicadas o quanto antes, 
para que os moradores em situação de rua não sofram ainda mais. Ninguém mais 
se  manifestando;  em votação;  o  projeto  foi  aprovado por  unanimidade.  – 2ª 
Discussão:  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  manifesta  seu 
sentimento de desrespeito por conta de ser assistente social além de vereadora e 
teria  muito  a  contribuir  nessa  propositura.  Diz  que  a  propositura  foi  uma 
reivindicação  sua  e  foi  deixada  de  lado  mais  uma  vez.   Diz  que  o  vereador 
Jefferson foi contra a urgência, mas apresentou o requerimento, não comprovando 
a perda de oportunidade, tendo sido usado pelo Prefeito. Afirma que não há perda 
de oportunidade nenhuma e, se o vereador não votar, a responsabilidade passa a 
ser da Câmara. Tece outras considerações. Ninguém mais se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do 
Executivo para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 42/2025 –  De 
autoria  do  vereador  Bruno  Henrique  da  Silva,  dispondo  sobre  a  Campanha  de 
Combate  aos  Golpes  Financeiros  praticados  contra  a  pessoa  idosa  e  dá  outras 
providências.  – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação 
Final.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  a  Redação  Final  foi  aprovada  por 
unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 82/2025 –  De autoria do Prefeito 
Municipal, Yan Lopes de Almeida, dispondo sobre as diretrizes para a elaboração e 
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execução da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras providências. – 2ª Discussão: A 
1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; 
em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão 
de  justiça  e  redação  para  apresentação  da  Redação  Final.   –  Por  força  de 
requerimento:  – Redação  Final:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  do  Parecer  da 
Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; a Redação Final foi aprovada 
por unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção  e  promulgação.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  pela  ordem,  requer 
verbalmente  a  suspensão  da  discussão  do  Projeto  de  Lei  nº  107/2025,  por  duas 
sessões. Ninguém se manifestando, em votação, o requerimento verbal foi aprovado 
por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 101/2025 – De autoria do vereador Bruno 
Henrique  da  Silva,  declarando  de  utilidade  pública  o  Instituto  Gerando 
Gigantes. – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz  a leitura da nota explicativa do 
projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. 
– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 9/2025 –  De autoria do vereador 
Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  instituindo  a  Cerimônia  de  Posse  aos  Grêmios 
Estudantis  das  escolas  do  Município  de  Caçapava.   –  Única  Discussão:  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa e informa que os pareceres são favoráveis 
ao projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, explica que o projeto 
é para incentivar o protagonismo do jovem e promover uma juventude mais politizada 
e participativa. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por unanimidade, sendo encaminhado à Presidência para promulgação.  – PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2025 – De autoria da vereadora Catiane Souza 
Fonseca Santos, concedendo o Título de Cidadã Caçapavense à Lauriene Silva Santos. 
– Única Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa e informa que 
os pareceres são favoráveis ao projeto.  A Senhora Catiane Fonseca, pela ordem, 
requer verbalmente ao Presidente que seja feita a leitura, na íntegra, do histórico da 
homenageada. O Senhor Presidente determina a realização da leitura.  A Senhora 
Catiane  Fonseca,  com  a  palavra,  diz  que  seu  projeto  é  para  homenagear  a 
Laureane que é uma pessoa incrível e que desenvolve seu trabalho com maestria. É 
uma  servidora  pública  engajada  e  dedicada  sempre  em  servir  à  população.  A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que a Laureane é sua amiga de vida 
e é uma pessoa que a inspira  todos os dias.  Diz  que se trata de uma servidora 
exemplar; que sempre defendeu o servidor público e o funcionalismo públicos. Cita o 
triste  episódio  pelo  qual  passou a  homenageada,  com a perda de uma filha.  Faz 
outras  considerações  sobre  a  Laureane,  elogiando o  trabalho  que ela  desenvolve. 
Ninguém mais se manifestando; em votação nominal, o projeto foi aprovado por onze 
votos,  sendo  encaminhado  à  Presidência  para  promulgação.  (Os  onze  vereadores 
votaram a favor do projeto).  – PROJETO DE LEI Nº 85/2025 –  De autoria do 
vereador Pablo de Oliveira Fernandes, dispondo sobre a criação de vagas verdes para 
embarque e  desembarque em áreas estratégicas  na cidade de Caçapava-SP e  dá 
outras  providências.  –  1ª  Discussão:  O  Senhor  Presidente  solicita  da  1ª 
Secretária  que informe o parecer da comissão de justiça e redação à  Emenda 
Supressiva nº 01. O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda 
Supressiva  nº  01:  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  a  emenda  foi 
aprovada por unanimidade. A 1ª Secretária informa que o parecer da comissão 
de  justiça  e  redação  é  favorável à  Emenda Modificativa  nº  01.  O  Senhor 
Presidente coloca em discussão a Emenda Modificativa nº 01: Ninguém se 
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manifestando;  em  votação;  a  emenda  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das 
comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis O Senhor 
Pablo  Fernandes,  com  a  palavra,  diz  que  a  criação  de  vagas  verdes  no 
município visa atender à crescente demanda por soluções que facilitem o acesso a 
serviços  essenciais  e  promovam a  mobilidade  urbana.  Diz  que  essa  iniciativa 
busca evitar que os cidadãos precisem circular pelas ruas em busca de vagas fixas 
para estacionar.  Esclarece que com a implementação dessas  vagas,  espera-se 
aumentar a rotatividade no estacionamento, melhorando o fluxo de trânsito e a 
acessibilidade  em áreas  estratégicas  da  cidade.  Acrescenta  que  além disso,  a 
medida incentiva o uso de transporte público e alternativas de mobilidade, como 
táxis  e  aplicativos,  contribuindo  para  a  melhoria  da  qualidade  de  vida  da 
população.  Diz  que  a  regulamentação  e  a  fiscalização  adequadas  serão 
fundamentais para garantir que as vagas verdes cumpram seu papel de forma 
eficaz,  beneficiando toda a  comunidade.  Ninguém mais  se  manifestando;  em 
votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº 
108/2025  –  De  autoria  do  vereador  Bruno  Henrique  Silva,  instituindo  a 
campanha municipal de incentivo ao alimento funcional no Município de Caçapava 
e dá outras providências.  – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota 
explicativa.  O Senhor Bruno Henrique, pela ordem,  apresenta à Mesa  duas 
emendas, que são lidas e dispensadas da apresentação de pareceres por meio de 
requerimento verbal de seu autor, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 
Presidente coloca em discussão a Emenda Supressiva nº 01:  Ninguém se 
manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente coloca em discussão a Emenda Modificativa nº 01: Ninguém se 
manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade.  O Senhor 
Presidente informa  que,  tendo  em  vista  a  apresentação  das  emendas,  os 
pareceres das comissões de justiça e redação, finanças e orçamento e de saúde, 
assistência social e idoso são favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Bruno Henrique, 
pela ordem, requer verbalmente a prorrogação do tempo da Ordem do Dia até 
que  se  esgote  o  material  da  Ordem  do  Dia.  Ninguém  se  manifestando;  em 
votação; o requerimento verbal foi aprovado e a Ordem do Dia prorrogada.  – 
PROJETO DE LEI Nº 111/2025 – De autoria do vereador Bruno Henrique Silva, 
instituindo as diretrizes para fornecimento gratuito de medicamentos à base de 
tirzepatida,  Semaglutida  e  outras  substâncias  incorporadas  no  Município  de 
Caçapava e dá outas providências.   – 1ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a 
leitura da nota explicativa. O Senhor Bruno Henrique, pela ordem, apresenta à 
Mesa  uma emenda, que é lida e dispensada da apresentação de pareceres por 
meio de requerimento verbal de seu autor, que foi aprovado por unanimidade. O 
Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  a  Emenda  Supressiva  nº  01: 
Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. 
A 1ª Secretária informa que, tendo em vista a apresentação da emenda, os 
pareceres das comissões de justiça e redação, finanças e orçamento e de saúde, 
assistência social e idoso são favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº 
119/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, incluindo no 
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calendário oficial do município de Caçapava o “Dia do Servidor Público Municipal”. 
– 1ª Discussão: A 1ª Secretária  faz  a leitura da nota explicativa do projeto e 
informa  que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  finanças  e 
orçamento  são  favoráveis.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi 
aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – De autoria da 
vereadora Catiane Souza Fonseca Santos, instituindo no município de Caçapava o 
“Dia Municipal Contra a Agressão Infantil”.  – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a 
leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das comissões de 
justiça  e  redação  e  de  finanças  e  orçamento  são  favoráveis.  Ninguém  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE 
LEI Nº 121/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, 
instituindo o certificado de reconhecimento de honra ao mérito aos servidores 
públicos municipais aposentados e dá outas providências.  – 1ª Discussão: A 1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das 
comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis. Ninguém se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE 
LEI  Nº  123/2025  – De  autoria  do  vereador  Pablo  de  Oliveira  Fernandes, 
instituindo o Dia Municipal de Conscientização sobre a Bronquiolite, o qual passará 
a  constar  no  calendário  oficial  de  eventos  do  município  de  Caçapava.   –  1ª 
Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 
que os pareceres das comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são 
favoráveis.  O Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, diz que a bronquiolite é 
uma infecção respiratória viral que afeta principalmente crianças com menos de 
dois anos de idade. Diz que ela é uma das principais causas de internação em 
bebês, tanto no Brasil quanto no mundo e que os sintomas mais comuns incluem 
tosse, chiado no peito, respiração acelerada ou difícil e, nos casos mais graves, 
pode até causar insuficiência respiratória, exigindo cuidados médicos imediatos. 
Diz que o principal vírus causador da bronquiolite é o Vírus Sincicial Respiratório 
(VSR), que se espalha com facilidade, especialmente durante os meses mais frios 
do  ano.  Acrescenta  que  a  transmissão  acontece  por  meio  do  contato  com 
secreções  do  nariz  e  da  boca  de  pessoas  infectadas  ou  com  superfícies 
contaminadas, como brinquedos, mãos ou objetos do dia a dia. Por isso, diz que 
ambientes  como  creches,  escolas  e  hospitais  são  locais  com  maior  risco  de 
contágio.  Mesmo  sendo  uma  doença  comum,  muitas  pessoas  ainda  não 
reconhecem seus sintomas nem sabem como prevenir. Menciona que essa falta de 
informação faz com que muitos casos acabem se agravando antes de receber 
atendimento,  o  que  aumenta  a  procura  por  prontos-socorros  e  internações, 
pressionando  ainda  mais  o  sistema  de  saúde  do  município.  Outro  ponto  de 
atenção é que, em alguns casos, a bronquiolite pode deixar sequelas, como uma 
maior  tendência  a  crises  de  chiado no peito  ou  até  asma durante  a  infância. 
Salienta  que  bebês  prematuros,  ou  que  já  têm  problemas  cardíacos  ou 
pulmonares fazem parte do grupo de risco e precisam de cuidados ainda mais 
rigorosos. Diz que, diante dessa realidade, propõe-se a criação do Dia Municipal 
de Conscientização sobre a Bronquiolite, a ser lembrado anualmente no dia 17 de 
abril.  Esclarece  que a  data  tem como objetivo  informar  a  população,  orientar 
sobre a prevenção e promover o diagnóstico precoce, com ações educativas em 
escolas, unidades de saúde e na comunidade. Diz ainda que a iniciativa busca 
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envolver  profissionais  da  saúde,  educadores,  pais,  responsáveis  e  toda  a 
população  de  Caçapava,  criando  uma  verdadeira  rede  de  proteção  às  nossas 
crianças.  Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 
unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 37/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, 
Yan Lopes de Almeida, regulamentando a utilização de símbolos oficiais no município 
de Caçapava. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável.  A 
Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  diz que o município já conta com um 
símbolo oficial  que é o brasão da cidade,  não fazendo sentido algum oficializar a 
neutralidade de outras logomarca. Diz que nós temos os cinco princípios que norteiam 
a  administração  pública  e  este  projeto  de  lei  fere  o  princípio  da  impessoalidade. 
Esclarece  que  o  projeto  irá  gerar  gastos  ao  erário  público,  uma  vez  que  pode 
promover  um  símbolo  da  cidade  para  determinada  gestão  e  quando  a  gestão  é 
alterada, será necessário trocar todos os símbolos que foram fixados e colocados. Diz 
que o símbolo oficial do munícipio é o brasão, com o qual o município é identificado. 
Esclarece ainda que a publicidade é feita por meio da informação que o município 
precisa prestar à população, relativa ao seu trabalho, os serviços, os atendimentos, 
gastos, promovendo a transparência. Manifesta-se contra o projeto, afirmando não 
ser necessário se criar marca.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
manifesta-se contra o projeto e faz suas às palavras da vereadora Daniele.  Diz que 
não se pode criar uma logomarca de uma gestão específica, porque isso vai acabar 
gerando  um  gasto  para  uma  gestão  futura,  caso  aquela  administração  não  seja 
renovada. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi rejeitado por 
6 (seis) votos a 4 (quatro). Não havendo mais tempo, o Senhor Presidente declara 
encerrada a presente sessão, à uma hora e dois minutos do dia 16 de julho de 
dois mil e vinte e cinco, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a 
digitei. Eu, Franciane dos Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada 
em 12 de agosto de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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